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CLASSE : Terminale STI2D EXERCICE 1 : 4 points
VOIE : XGenerale ENSEIGNEMENT : Physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h36 CALCULATRICE AUTORISEE : XODui sans mémoire, « type college »
EXERCICE 1
ICE MEMORY
1.
0 . Mgjace
lace = ———
glace Vglace

Pglace X Vglace = Mgjace
Mglace = Pglace X Vglace

Avec
Vglace =Sxh
Volace = TX T2 X h

g

Mglace = Pglace X T X r’ x h

Mgjace = 917 X 1 X (5,0 X 1072)% x 1,0 X 1072
Mgjace = 7,2 X 1072 Kg

Mgjace = 72g

2.

Etotale = Echauffer glace + Efondre + Echauffer eau liquide

Avec:

Echauffer glace = Mglace X Cglace X (T, = Ty)
Efondre = Mgjace X Em fus

Echauffer eau liquide = Meau X Ceau X (T3 - TZ)

Etotale = Mgjace X Cglace X (TZ - Tl) + Mgjace X Em,fus + Meay X Ceay X (T3 - TZ)

Or Mglace = Megy = M
Etotale =m X Cglace X (TZ - Tl) +m X E:m,fus +m X Ceqy X (T3 - TZ)
Etotale =mX [Cglace X (TZ - Tl) + E:m,fus + Ceau X (TS - TZ)]

Etotale = 7,2 X 1072 X [2,06 x 10% x (0 — (—40)) + 333 x 10° + 4,18 x 103 X (25 — 0)]
Etotale = 3,7 X 104]

Etotale = 37 X 103]

Etotale = 37 KJ
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3.1.

DR1 : évolution de la puissance de I'appareil de chauffage

Legende :

NN : aire correspondant a [ P(t)dt

-~ P(’)

V7 - aire comespondant a [ p(t)dt '

500

0 15

t, £

Evolution de la puissance en fonction du temps au cours du chauffage avec P(f) en

Wettens

15
f P(t) dt = Aire du triangle
0

15 base X hauteur
f P(t) dt =
0 2
15 15 — 0) X 500
f P(t) dt = ( )
0 2

15
f P(t) dt = 3750]
0

Or

15 te
0 15

te 15
f P(D) dt = Exotate — f P() dt
1

5 0

tr
f P(t) dt = 37 x 103 — 3750
15

te
j P(t) dt = 3,3 x 10%]
15

3.2

jo tfP(t) dt = jo 15P(t) dt + Jl tSfP(t) dt

tr
f P(t) dt = 3750 + f P(t) dt
0 15

tr
f P(t) dt = 3750 + (tf — 15) X 500
0
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3.3.
P(t) =axt

Avec a le coefficient directeur de la droite :

YB—Ya
a=

X — Xa
500-0
= 7520
100
=73

100
P(t) = T Xt

15

folsp(t) dt = fo (% X t) dt

15 100 1 15
f P(t)dt=[—><—><t2+C]
0 3 2 0

flSP(t)dt—100x1x152+C 100><1><02 C
o 3 72 3 72

15
f P(t) dt = 3750]
0

4,
tr

f P(t) dt = 3750 + (t; — 15) x 500
0

3,3 x 10* = 3750 + (t; — 15) X 500

3750 + (t; — 15) X 500 = 3,3 x 10*

(t; — 15) X 500 = 3,3 x 10* — 3750
3,3 x 10% — 3750

—15) =
(t¢ 5) £00
= 3,3 x 10* — 3750 415
£ 500
tf = 73,5 S

tr=1min13s

5.
Le temps de chauffe est supérieur au temps de chauffe calculé pour chauffer la glace et I'eau.
Il y a des pertes énergétiques. Toute I’énergie ne sera pas uniquement a chauffer la glace et I'eau.
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